

Консультация для родителей
«Мобиль в кроватку для самых маленьких»

Подготовила:

воспитатель

Бабушкина Наталья Ивановна

В переводе с латинского «мобиль» означает подвижный. Главная функция мобиля – развлекать малыша. Детский мобиль - это подвесное устройство, которое обычно включает в себя игрушки, персонажей или предметы, которые двигаются и вращаются. Он разработан для развлечения и успокоения младенцев и маленьких детей. Ребенок следит глазами за игрушками, тянет к ним ручки, «агукает»...

Мама получает бонус в виде возможности отойти на несколько минут, что-то сделать, пока ребенок занят. Нужен ли мобиль? Конечно, нужен!

Когда вешать мобиль на кроватку

Карусель с игрушками заинтересует малыша с полутора месяцев. В этом возрасте он начинает концентрировать взгляд на окружающих предметах, особенно ярких.

Интерес к мобилу пропадает примерно к шести месяцам, когда ребенок начинает сидеть. Кроме того, когда малыш уже умеет садиться сам, ему не составит особого труда сорвать игрушку с карусели или даже всю установку.

Как выбрать

Мобили бывают механические и электронные (на батарейках). Механические, чтобы карусель крутилась, нужно заводить вручную. Электронные стоят дороже, но гораздо удобнее.

Обратите внимание на материал подвесных игрушек. Обычно это фетр или пластик. Игрушки из ткани придется регулярно стирать, поскольку они собирают пыль. Пластиковые легко моются.

Больше подвесных игрушек – не значит лучше. Пяти элементов вполне достаточно.

Важный момент – мелодии, которые проигрываются в мобиле. Их придется слушать не только малышу, но и родителям. И не один раз в день. Поэтому выбирайте что-то нейтральное, приятное, более-менее гармоничное. Идеально, если предусмотрена возможность регулировать громкость.

Как правильно установить

Есть три правила размещения мобиля на кроватке.

1. Игрушки должны располагаться на расстоянии 30-50 см от глаз малыша, чтобы они не напрягались, а зрение формировалось правильно.
2. Ребенок не должен дотягиваться до игрушек руками, чтобы не уронить на себя всю конструкцию.
3. Мобиль нужно закрепить не над самой головой ребенка, а ближе к середине кроватки, чтобы ему было удобнее смотреть на игрушки.

Определившись с расстояниями и высотой, можно устанавливать карусель. Обычно для этого нужно всего лишь закрутить зажим. После установки обязательно протестируйте крепеж и проверьте его надежность.

Как мобиль помогает в развитии

Развитие визуальных и моторных навыков: Детский мобиль помогает развивать у малышек навыки координации глаз и рук, а также помогает развивать мелкую моторику, так как ребенок будет пытаться достать или удержать вращающиеся игрушки.

Успокоение: Вращающиеся игрушки и музыка могут помочь успокоить ребенка и снять напряжение. Дети часто успокаиваются, когда смотрят на движущиеся объекты и слушают приятную музыку.

Увлечение: Детский мобиль может быть источником увлечения для ребенка, особенно когда он начинает осознавать окружающий мир. Ребенок будет смотреть на игрушки и музыку, и это поможет ему развивать любопытство и увлечение.

Разнообразие: Детский мобиль может предоставить разнообразие и стимулировать чувственное восприятие малыша. Игрушки могут иметь разные формы, цвета и текстуры, что поможет разнообразить зрительное и тактильное восприятие.

Полезные лайфхаки

- Отдавайте при выборе мобиля предпочтение таким моделям, которые можно крепить и на коляску, и на кроватку.
- Когда сам мобиль надоест, можно снять с него игрушки и дать малышу просто ими играть.
- А кому-то очень пригодится впоследствии музыкальный блок. Ребенок подрастает и с удовольствием танцует под музыку в кроватке.

Ученые утверждают, что игрушки в пастельных оттенках (бежевые, серые, кремовые) не развивают зрение ребенка. Для этих целей нужны яркие и насыщенные цвета. Поэтому не стоит выбирать мобиль под цвет интерьера, обоев или штор в детской. Игрушки должны быть яркими.

Важно отметить, что детский мобиль не должен заменять родительское внимание и присмотр. Он может служить полезным средством развлечения и успокоения ребенка, но всегда необходимо наблюдение и присутствие взрослого.